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印西市議会/平成 17年第 1回定例会報告（６） 
 ～ 市政の情報はお手元に届いていますか？ 

いつもお世話になっております。印西市議会第1回定例会（3月議会）は、3月25日（金）まで開催 
され、閉会しました。今回は、3月議会最後のご報告をさせていただきます。 
 

 2/23（水曜日）に、代表質問に立ちました。  以下、市当局の回答です。 

１ 市民主導市政について 
市民主体の自治の実現を図ることを市の基本目標に掲げ、市政運営はどのように変わるのか？ 
 
（２）市民参加を進めるための行政の体制づくりとして、印西市はどのようなことを 
具体的に行っていくのか。 

 
(回答／市長 *抜粋) 市民参加の促進につきましては、様々な取り組みを展開しておりますが、それら
に市民が積極的に参加することで、行政と市民がそれぞれの役割を果たし、協働のまちづくりの推進が

図られるものと認識しております。その中で、行政が果たすべき役割につきましては、広く市民の声を

取り入れるために、広報公聴体制の充実を図り、市政情報を的確に市民に提供、共有することが重要で

あると考えております。 
市民参加を支える仕組みにつきましては、印西市の政策を考える審議会への各種団体の代表者や市民

公募による委員の参加、会議の公開、更に市民意見の募集いわゆるパブリックコメントによる、各種の

計画策定への意見反映などがあり、また、手法といたしまして、ワークショップやフォーラムや市政学

習会、さらには昨年、秋より実施しております市民ふれあい懇談会の開催なども市民の参加機会の保障

ということと考えております。 
 
（３）行政に関する情報は積極的に市民に公開されているのか。 
 
(回答／市長) 市政情報の積極的な公開につきましては、市政情報の公表と提供の積極的な推進に関す
る要綱に基づき、広報紙をはじめ、ホームページへの掲載、ミニコミ紙への情報提供や、町内会・自治

会を通じての回覧・配布などを行い、市民への情報提供に努めているところでございます。 
 なお、町内会・自治会に未加入者への情報提供につきましては、集合住宅などで、対応して頂いてい

るところもございますが、配布部数を増やすなど、町内会・自治会のご協力をいただきながら 
情報提供していきたいと思っております。また、公共施設などにも配布物を置くなどして、情報提供の

充実を図ってまいりたいと考えております。 
 
（ぐんじとしのりから市民の皆様へ） 
「行政に関する情報は積極的に市民に公開されているのか。」この質問の意図は以下の２つです。 
１）「広報公聴体制は万全ですか？」 
２）もう１つは情報が全くこない世帯があるけど、市としてはこれでいいの？ 
＝ 私は情報の提供は、政策形成の初期段階における市民ニーズの把握を考えると非常に重要だと、 

思っています。市民ニーズをどのように捕らえていくのか？ 行政が，その活動についての 

情報を的確で分かりやすく市民に知らせることは、市民参加の前提条件になります。  
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 市政情報の提供はどう考えますか？  
 市政情報に対する市民の関心や需要は高く，行政はその需要に応えていくことが必要ですが，情報に

関する需要の質を見分け，費用対効果を十分に考慮しながら、１）多くの市民が知りたい情報，知らせ

るべき情報については，必要なコストをかけて十分な提供を行うとともに，２）一部の市民だけが求め

る情報については，情報を得たいとの希望に応えられるよう，情報を整理しておくことが必要だと考え

ます。 （これまで市民が情報を得るには，市役所や出張所、公民館等に足を運ばなければならないこと
も多かったのですが，今日，ＩＴ（情報通信技術）の進展に伴い，インターネットが市民の身近なもの

になりつつあり，行政情報も手軽に入手できるような環境が徐々に整ってきています。） 

私は、再質問を通して、インターネットを活用した情報の提供を行っていくべきである、例えば、「広

報いんざい」の概要版を希望者に電子メールで配信する等の検討をすすめるべきだと提言を行いました。 
 

 広報体制は万全ですか？  
私の質問に対する回答では「市政情報の公表と提供の積極的な推進に関する要綱に基づき。。」 
という部分がありましたが、果たして「積極的な推進がされている」のでしょうか？ 
現在、市では市政情報を提供するにあたり、「自治会・町内会」の協力をいただき、回覧版を使って、 
例えば「ふくし印西」「いんざい健康づくり」「募金の案内」等々の案内を行っております。しかし、 
自治会や町内会に未加入の世帯や、組織そのものがない地域への情報提供をどのように行っていくのか

を真剣に考えなくてはならないと思います。 
 
 分譲マンションでは「団地管理組合」の協力を得られないのか？  
分譲マンションに住んでいる方で町内会・自治会に未加入者に対しては、団地の管理組合の協力を得る 
ことができれば良い（管理組合を対象に行政に関する情報を配布し、管理組合から居住者に配ってもら

えればいいのではないのでしょうか？）と考えますが、市民の皆様はどのようにお考えになりますか？ 
勿論、行政情報の提供は「管理組合」の仕事か？という議論は予想されますが、それ以前に、現在のと

ころ、印西市では、管理組合を地域コミュニティ組織として認めていません。（市では、管理組合と自治

会・町内会とは目的・性格が違うからできないという考え方ですが、「目的・性格が違うから」というの

は行政の論理ではないのでしょうか？現に、多くの先進自治体では管理組合を地域コミュニティ組織と

して認め、地域づくりの担い手として考えています。（多摩市、日野市、八千代市、浦安市など）） 
＝私は行政に関する情報提供だけでなく、自治会・町内会の活動のありかた、管理組合と地域コミュニ

ティの考え方についても皆様のご意見を取り入れてまいりたいと思います。 
 

 牧の原駅南口 15.７haに企業が進出します。  
都市機構が進出企業を募集していた印西牧の原駅前(南口)の商業・サービス施設用地について、都市開
発メーカーの「ミキシング(大阪市淀川区)」の進出が決定し、都市機構との間で事業用借地権設定契約
が締結されました。同社では、物販、レジャー・アミューズメント、飲食店舗などの複合商業施設の建

設を計画しています。（現在のところ、施設規模、開業スケジュールは未定ですが、今後、大規模店舗立

地法による地元説明会が行われて行く予定です。） ＊ この項目は地区により「重複」します。 
 

 市政報告会を実施します。  
市議会会派「市民自治ネットワーク」（ぐんじとしのり、ますだようこ）では以下の日程で議会報告会を

開催いたします。お時間があるかたはお越しください。（資料はご用意させていただきます。） 
 
 平成17年5月8日（日曜日） 13時30分～15時00分 
   於：中央駅前センター（2階 第一会議室）／保育サービスを行います。 
 
いつもご声援、ご支援ありがとうございます。次回は６月議会に向けての報告を行ってまいります。 
この紙面へのご意見に限らず、市政全般へのご提言、ご批判、皆様からのご相談はいつでも承ります。 
あるべき市政の姿を求めて皆様と手を携えていきたいと思います。よろしくお願い致します。 
                                     ぐんじとしのり  
 


